

Глава Эстонского государства Тоомас Хендрик Ильвес председательствовал на прошедшем в Барселоне четвертом собрании рабочей группы Европейского Союза по э-здоровью. В центре внимания собрания находились рекомендации, которые войдут в составленный заключительный рапорт.

«Инновация – это не только технология, скорее, это образ мысли и действия», – сказал президент Ильвес. – «Для Европейского Союза это означает, прежде всего, устранение организационных и юридических барьеров».

Президент Ильвес подтвердил: необходимая для развития э-здоровья технология имеется, но пока не хватает умения применять ее в здравоохранении, где в центре внимания должен находиться гражданин, данные о его здоровье, его возможность управлять их использованием для проведения лечения, профилактики и научной работы, а также его ответственность.

«Заключительный рапорт нашей комиссии Европейскому Союзу должен пояснить, что вкладывать в одну только технологию бессмысленно, поскольку она уже имеется, инвестировать следует в организационные изменения, телемедицину, домашний мониторинг – вот узкие места в вопросе применения технологии», – сказал глава Эстонского государства. «Так у нас будет возможность превратить э-здоровье, образно говоря, в разбивающую устаревшие штампы мышления технологию. Нам не должна мешать так называемая политкорректность или желание кому-то понравиться».

Рабочая группа отметила, что в Европе в целом организация здравоохранения отстает от развития инфотехнологии на десяток лет.

Президент Ильвес посчитал важным, чтобы в сфере э-здоровья были созданы единые в Европейском Союзе услуги, которые обеспечили бы по возможности стандартную обработку данных о здоровье в разных странах и чтобы появились решения в части анонимизации данных, что позволило бы безопасно сравнивать собранные в электронных историях болезни сведения. А здесь уже просматривается связь с общеевропейским решением X-tee и взаимно признаваемыми ID-картами.

Рабочая группа под руководством президента Ильвеса представит заключительный рапорт по э-здоровью в мае месяце в Копенгагене на встрече министров здравоохранения Европейского Союза.

Предложение возглавить рабочую группу консультантов высокого уровня по формированию будущей системы э-здоровья в Европейском Союзе сделали главе Эстонского государства год назад президента Европейской Комиссии Хозе Мануэль Баррозу, вице-президент Неэле Кроэс и уполномоченный Джон Далли.

По истечении 15 месяцев работы группа, в которую входят эксперты в сфере здравоохранения, представители пациентов, медицинской, фармацевтической и ИКТ-сферы, правовые эксперты и политики, внесут Европейской Комиссии предложения о том, как использовать возможности э-здоровья для более безопасной, учитывающей интересы пациентов и эффективной организации здравоохранения, а также в сфере диагностики, профилактики и лечения. От Эстонии в рабочей группе в качестве эксперта участвует пропагандист системы э-здоровья семейный врач Мадис Тийк.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229